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information om “alle med”

Kære forældre

Fra politisk side blev det i 2004 besluttet, at alle dagtilbud i arbejdet med børnene skal beskæftige sig med følgende læreplanstemaer:

Alsidig personlig udvikling

Sociale kompetencer

Sproglig udvikling

Krop og bevægelse

Naturen og naturfænomener

Kulturelle udtryksformer og værdier

For at sikre opfyldelse af dette har vi i vores institution bl.a. besluttet at benytte observationsmaterialet Alle med. Skemaet dækker seks udviklingsområder, der gør det tydeligt for os pædagoger, hvor børnene er i deres udvikling og hvilke områder der i børnegruppen behøver øget opmærksomhed. Udviklingsområderne lyder som følger:

Sprog

Socioemotionel udvikling

Leg

Trivsel

Hverdagsaktiviteter

Sansning/motorik

Vi betragter det som væsentligt, at barnet mestrer udviklingsområderne på forskelligt niveau – afhængigt af alder. Derfor arbejder vi med ALLE MED-skemaet til at følge hvert enkelt barns udvikling.

Hvorfor Alle med?

Observationer af barnets udvikling har altid fundet sted i dagtilbuddene. ALLE MED er en struktureret og detaljeret metode til at observere med. Således er vores mål med at benytte dette materiale at opnå et overordnet billede af, hvad barnet mestrer og en håndsrækning til at være bevidste om vigtige trin i barnets udvikling. Derfor vil materialet også være et sandsynligt afsæt for forældresamtaler, hvor vi sammen vil vende jeres og vores iagttagelser. Ligeledes er hensigten at benytte materialet som udgangspunkt for udarbejdelse af handleplaner for gruppen eller det enkelte barn, eventuelt i samarbejde med andre faggrupper.

Det er tiltænkt at benytte skemaet to gange årligt, mens barnet går i dagtilbuddet og gerne i forbindelse med forældresamtalerne. Således vil I som forældre kunne følge vores observationer af jeres barns udvikling, og vi vil sammen kunne aftale eventuelle aktiviteter både i dagtilbuddet og hjemme samt den pædagogiske indsats gennem barnets institutionstid. Den pædagogiske indsats organiserer vi inden for de pædagogiske læreplanstemaer.

Med venlig hilsen
Dato:








